Tentamen i matematisk analys, LOMA20/LGMA 20,
20190107, f.m.

Hjalpmedel: Inga, formelsamling finns pa baksidan.
Telefonvakt/Rond: Linnéa Hietala, anknytning 5325.
Betygsgranser: For godkéant krévs minst 11.0 p.
Betyg U: 0-10.5 p, betyg G: 11.0-17.5, betyg VG: 18.0 p och uppat
Bonuspoéng: Fran VT 2018, LP4
Ge svar som ar forenklade sa langt som mojligt!

1. Beridkna gransvardena
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2. Derivera funktionerna
(a) f(z)=In ‘x?’ + 1‘,
(b) g(z) = e**(asinbx — bcos bx),

(¢) h(x) = arctan(sinz). 1.0p+1.5p+2.0p

3. Berdkna integralerna

T 6”21
(a) / arctanz dz, (b) /330\/:62+1dx, (c) / =

— 1 X

0.5p+1.0p+1.5p
3

23 Konstruera med angivande av definitionsméngd,
x

stationara punkter och asymptoter. 3.0p

4. Givet kurvan y =

Ett ratblock begrinsas av en
bottenplatta med lingd 2z
och bredd z samt fyra sidor
med héjd y, se figur t.h.
Rétblockets volym &r 1/6 m3.
Berakna den minsta mojliga e Bottenplatta X
sammanlagda arean av de fem 4

sidorna. 2x

6. Betrakta kurvan ¢ ~ (¢ —sint,1 —cost), 0 <t < 2.

<

3.0p

(a) Skissa kurvan. Det récker att du sétter ut nagra punkter pa
kurvan innan du ritar. 0.5p

(b) Berékna kurvans ldngd. 2.5p

7. Formulera och bevisa Integralkalkylens medelvardessats. 3.0p



Nagra trigonometriska identiteter

sin( + 8) = sina cosf + cosa sin 3
sin(a — ) = sina cosf — cosa sin
cos(ae+ ) = sinasinf — cosa cos 3
cos(a — ) = sinasinf + cosa cosf3
tan o 4 tan 8
t = —
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tan(a— B) = ana — tan f3

1+ tanatan 8

En obestamd integral

dr =Iln(z++V22+1)+C
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